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2. Інновації в освітньому процесі початкової школи: 

історична ретроспектива і  сучасність 
ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ В ПОЧАТКОВІЙ 

ШКОЛІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

 

Беженарь Л.,  
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Освітня реформа, яка реалізується у початковій школі, переорієнтувала 

процес навчання на особистість дитини та змінила акценти: засвоєння знань 

перестало бути метою освітнього процесу у початковій школі, покликання якої 

стало формування життєво важливих компетентностей в учнів, розвиток 

ініціативи та самостійності дітей. Концепція «Нова українська школа» визначила 

нові вимоги до змісту, умов і результатів навчання, які стало практично 

неможливо досягти, використовуючи лише традиційні методи навчання. Тож 

одним зі способів розв’язання даної проблеми стало впровадження в освітній 

процес НУШ активних методів навчання та інтерактивних навчальних 

технологій [1].  

Одним із важливих чинників активізації навчально-пізнавальної взаємодії 

між складними об’єктами пізнання та суб’єктами навчально-пізнавального 

процесу є використання інтерактивних методів. Вони реалізуються за допомогою 

певних систем, які об’єднують способи, прийоми, методи освітнього процесу, 

заснованого на суб’єкт-суб’єктних відносинах педагога й учня (паритетності), 

багатосторонній комунікації, конструюванні знань учнем, використанні 

зворотного зв’язку, постійній активності [2].  

Теоретичні й практичні аспекти використання інтерактивних методів 

навчання у початковій школі представлені в роботах видатних учених: 

Л. Залюбовська, Р. Орищин,  Л. Пироженко, О. Пометун, Г. Пономарьова, 

Г. Селевко, В. Химинець та ін. Певні технологічні аспекти використання 

інтерактивних методів навчання на уроках української мови у початковій школі 

досліджуються О. Караман, Н. Манагаровою, Н. Пилипенко та ін. 

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні особливостей використання 

інтерактивних методів навчання задля підвищення ефективності уроків 

української мови в початковій школі. 

Суть ідеї інтерактивного навчання полягає в постійній та активній 

взаємодії всіх учнів під час освітнього процесу, де відбувається колективне та 

групове навчання в співпраці, де всі учасники є рівноправними партнерами. 

Інтерактивні методи навчання охоплюють організацію засвоєння знань та 
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розвитку вмінь і навичок за допомогою спеціально структурованих навчально-

пізнавальних дій, які активно включають учнів у взаємодію між собою і 

сприяють побудові міжособистісного спілкування з метою досягнення 

запланованого результату [3].  

Існує ряд класифікацій інтерактивних методів навчання. Зокрема, деякі 

дослідники пропонують таку систематизацію: дискусійні (модерація, групова 

дискусія, розбір практичної ситуації, мозковий штурм); ігрові (імітаційні, 

дидактичні, творчі, ділові, рольові ігри); організаційно-діяльні ігри; тренінгові 

форми проведення занять [5].  

Інтерактивні методи мають значні можливості для самореалізації 

особистості кожного учня. Упровадження таких методів навчання на уроках 

української мови в початковій школі сприяє ефективній реалізації основної мети 

мовно-літературної освітньої галузі – формування мотивації щодо вивчення 

української мови, розвиток комунікативної та інших ключових компетентностей, 

формування здатності до виразного володіння українською мовою для духовного, 

культурного та національного самовияву, використання її в особистому та 

суспільному житті, у міжкультурній взаємодії, розвиток логічного, критичного та 

творчого мислення, а також готовність до подальшого вивчення української мови, 

припускає організацію й розвиток діалогового спілкування, що веде до 

взаєморозуміння, взаємодії, спільного розв’язання проблем [3].  

Використання інтерактивних методів навчання в рамках реалізації мовно-

літературної освітньої галузі має низку викликів та труднощів, що постали перед 

учителями та здобувачами освіти.  

Задля якісного впровадження інтерактивних методів навчання в освітній 

процес вчителям необхідно потурбуватися про самонавчання та професійну 

підготовку, що передбачатиме освоєння ключових компетентностей. Також 

можуть виникнути проблеми, що пов’язані з необхідністю якісного доступу до  

інформаційно-комунікативних технологій та відповідних технічних засобів, 

систематичною підтримкою вчителя адміністрацією освітнього закладу, 

недостатньо чітким визначенням оцінки та специфіки використання 

інноваційних методів.  

Труднощі, які виникають у здобувачів освіти, під час використання в 

освітньому процесі інтерактивних методів пов’язані з їх адаптацією до такої 

діяльності, неякісним доступом до технічних ресурсів, низьким рівнем розвитку  

самодисципліни, критичного мислення, спілкуванням та колаборацією [4]. 

Але використання інноваційних методів навчання української мови в 

освітньому закладі має й численні переваги як для вчителів, так і учнів.  

Першочергово для вчителів це можливість організовувати ефективні та 

цікаві уроки для здобувачів освіти, планувати освітній процес відповідно до 

індивідуального та диференційованого підходу,  сприяти розвитку творчих 

навичок, зменшити навчальне навантаження та створити позитивну атмосферу у 

класі, що спонукатиме учнів до активної пізнавальної діяльності. 

Для учнів інноваційні методи є захопливим процесом ознайомлення з 

новою інформацією, сприяють розвитку мовних навичок (використання 

мультимедійних та інтерактивних ресурсів допомагає покращити навички 
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вимови, читання та письма), самостійності та критичного мислення, мотивують 

молодших школярів до активної участі в освітньому процесі, що сприяє кращому 

засвоєнню матеріалу [4]. 

Отже, впровадження інтерактивних методів навчання у початковій школі 

на уроках української мови є кроком у підвищенні ефективності освітнього 

процесу. Інтерактивні методи дозволяють створити атмосферу співпраці, 

сприяють розвитку комунікативних навичок, критичного мислення та 

самостійності учнів. Використання таких методів стимулює учнів до активної 

участі в навчанні, створює мотивацію та інтерес до вивчення рідної мови, що, 

своєю чергою, сприяє формуванню ключових компетентностей, що є важливим 

для успішного розвитку учнів у сучасному інформаційному суспільстві. 
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